



REPUBLIKA E KOSOVËS • REPUBLIKA KOSOVA
KOSOVA CUMHURIYETI
Komuna e Prizrenit • Opština Prizren
Prizren Belediyesi
Kryetari i Komunës / Predsednik Opštine
Belediye Başkanı



01 Nr. 535/24 Dt. 04.09.2024

Republika e Kosovës
Republika Kosova- Kosova Cumhuriyeti

Komuna e Prizrenit
Opština Prizren – Prizren Belediyesi

Data/Date:	04.09.2024
Nga/Od/From	Grupi punues
Për/Za/To:	Shaqir Totaj, Kryetar i Komunës së Prizrenit
CC	Antigona Bytyqi, Kryesuese e Kuvendit Komunal të Prizrenit
Tema/Subjekat/Subject	Raporti (me komente) për ecurinë e konsultimit për Raporti për-Projekt-Planin Zhvillimor të Arsimit 2025-2027

Ky raport është përgatitur duke u bazuar në Udhëzimin Administrativ (MAPL) Nr. 04/2023 për Administratë të Hapur në Komuna me theks neni 30-Mbledhja e komenteve, komunikimi dhe adresimi i tyre.

Publikimet:

Publikimet janë bërë me **08.08.2024** në webfaqe zyrtare të komunës, në facebook-un e komunës, si dhe në platformën e konsultimeve publike:

Në webfaqe:

<https://kk.rks-gov.net/prizren/wp-content/uploads/sites/26/2024/08/Njoftim-per-organizimin-e-konsultimit-publik-per-Projekt-Planin-Zhvillimor-te-Arsimit-2025-2027-Shq-Bosh-Tur.pdf>

Në facebook:

<https://www.facebook.com/share/p/wTMHnqjbHWoLoWvk/?mibextid=oFDknk>

Në platformë:

<https://konsultimet.rks-gov.net/viewConsult.php?ConsultationID=42573>

Njoftimi si lajm në webfaqe:

<https://kk.rks-gov.net/prizren/news/njoftim-per-organizimin-e-konsultimit-publik-per-projekt-planin-zhvillimor-te-arsimit-2025-2027/>

Me 12.08.2024, njoftimi dhe plani (në tri gjuhë) u është dërguar përmes emailit, qytetarëve, klubet sportive, OJQ, organizata të ndryshme, drejtor të shkollave, bizneseve, organizatat studentore, ekspert të fushave, mediat lokale, shoqatave të ndryshme si dhe organizata rinore, që të kenë mundësi të njihen më detajshëm me dokumentin në fjalë, sepse disa nga ta nuk kishin pasur mundësi ta lexonin të publikuar në ueb faqe.

Me 26.07.2024, është mbajtur konsultimi publik, vegëza e publikimit të lajmit për mbajtjen e konsultimit:

Në webfaqe:

<https://kk.rks-gov.net/prizren/news/mbahet-konsultim-publik-per-projekt-planin-zhvillimor-te-arsimit-2025-2027/>

Në facebook:

<https://www.facebook.com/share/p/637A7KQfW7Gh1pVh/?mibextid=oFDknk>

30.08.2024, është publikuar procesverbali për mbajtjen e konsultimit publik, procesverbali është i publikuar në këtë vegëz:

<https://kk.rks-gov.net/prizren/wp-content/uploads/sites/26/2024/08/Procesverbali-per-Projekt-Planin-Zhvillimor-te-Arsimit-2025-2027-PDF-SCAN.pdf>

Dokumenti ka qenë në konsultim publik në uebfaqen zyrtare të komunës dhe platformën e konsultime publike, nga data **08.08.2024** deri me **23.08.2024**, ndërsa komentet janë pranuar deri me datë **23.08.2024**.

Tabelori me të dhëna të shkurtra:

Metodat e konsultimit	Data / Kohëzgjatja	Numri i pjesëmarrësve	Numri i atyre që kanë dhënë komente, kërkesa / sugjerime	Numri i kërkesave të pranuar
1-Takime i drejtpërdrejtë me qytetarë për-Projekt-Planin Zhvillimor të Arsimit 2025-2027	16.08.2024 Nga- Deri-	F M T	2	9 2-Pjesërisht 7-Refuzohen 0-Pranuara

Nr	Kërkesat /Sugjerimet / Komentet	Kush ka dhënë kërkesë/ sugjerim	Statusi i kërkesës: Pranuar: Pjesërisht: Refuzuar:	Arsyetimi (komentimi për pranimin pjesërisht dhe mos pranimit te komenteve është i detyrueshëm)
1	1.Propozoj që të përfshihen programet e mendimit kritik në bibliotekat e shkollave, ku thekësoj rekomandimin që të gjitha shkollat të kenë bibliotekën e vetë dhe komuna t'i pajisë me libra.	Vlora Karavidaj- drejtoreshë në shkollën fillore "Lekë Dukagjini"	Pjesërisht	Vet korniza kurrikulare ka synim zhvillimin e mendimit kritik tek fëmijët. Megjithatë në Planin Zhvillimor të Arsimit do të planifikohen masa që të dinamizojnë bibliotekat e shkollave, fillimisht duke hartuar udhërrëfyes për zhvillimin e aktiviteteve që zhvillojnë mendimin kritik përfshirë kultivimin e shprehivë të të lexuarit.
2	1.Përmirësimi i Infrastrukturës dhe Pajisjeve- Investimi në ndërtimin dhe rinovimin e sallave të provave dhe të koncerteve, duke përfshirë akustikën e duhur.-Sigurimi i instrumenteve muzikore cilësore dhe pajisjeve të nevojshme për mësim dhe praktikë, përfshirë piano, violina, kitarra, etj. - Krijimi i laboratorëve muzikorë të pajisur me teknologji moderne për kompozim, regjistrim dhe miksim.	Veseli Krasniqi- Drejtor i shkollës së muzikës "Lorenc Antoni" (koment pranuar në formë elektronike)	Pjesërisht	Objekti ekzistues i shkollës së muzikës nuk ka hapësira të mjaftueshme për të ndërtuar salla të provave dhe të koncerteve. Rinovimet në shkollë janë të vonshme. Megjithatë, është planifikuar ndërtimi i objektit të ri shkollor, i cili do të jetë i destinuar për zhvillim të mësimit muzikor. Lidhur me furnizimin me pajisje muzikore, është e drejtë dhe do të përfshihet në Planin Zhvillimor të Arsimit, përfshirë furnizimin me pajisje muzikore edhe për shkollat e mesme të ulëta.

<p>2. Rishikimi dhe Përmirësimi i Kurrikulës-Rishikimi i programeve mësimore për t'i përmbushur standardet ndërkombëtare dhe për të përfshirë praktikat më të mira pedagogjike. - Zgjerimi i kurrikulës për të përfshirë lëndë si teoria e muzikës, historia e muzikës, teknologjia muzikore dhe improvizimi.-Përfshirja e metodave bashkëkohore të mësimdhënies që kombinojnë teknikat tradicionale me ato moderne.</p>	Refuzohet	Rishikimi i kurrikulës nuk është kompetencë e komunës
<p>3.Zhvillimi Profesional i Mësuesve: - Organizimi i trajnimeve të vazhdueshme për mësuesit, duke përfshirë teknikat e reja pedagogjike dhe përmirësimin e aftësive muzikore.-Krijimi i mundësive për mësuesit për të marrë pjesë në konferenca dhe seminare kombëtare dhe ndërkombëtare për shkëmbimin e përvojave.</p>	Refuzohet	Zhvillimi profesional i mësimdhënësve është objektivë e Planit Zhvillimor të Arsimit, në të cilën shkollat organizojnë në mënyrë të pavarur trajnimet me bazë në shkollë, varësisht prej nevojave që i kanë për trajnime
<p>4.Identifikimi dhe Zhvillimi i Talenteve Muzikore-Krijimi i programeve të personalizuar për nxënësit me talent të veçantë, duke ofruar mbështetje të specializuar.-Organizimi i konkurseve dhe festivaleve muzikore për të promovuar talentet dhe për të inkurajuar pjesëmarrjen e nxënësve.</p>	Refuzohet	Shkolla duhet të krijojë vet mekanizma që identifikojnë nxënësit që kanë dhunti, sikurse edhe për nxënësit me vështirësi në të nxënë. Shkolla e ka pavarësinë të zhvillojë dhe organizojë ngjarje publike muzikore.
<p>5.Integrimi i Teknologjisë në Arsimin Muzikor: - Përdorimi i programeve dhe aplikacioneve muzikore për të ndihmuar nxënësit në mësimin e teorisë, kompozimit dhe solfezhit. - Krijimi i mundësive për të realizuar projekte muzikore dixhitale dhe për të përdorur teknologjinë në krijimin e muzikës.</p>	Refuzohet	Shkolla e ka pavarësinë të krijojë mundësi për integrimin e veglave / programeve digjitale në funksion të rritjes së cilësisë së të nxënës dhe të arritjeve të sukseseve.
<p>6. Përfshirja e Koncerteve dhe Shfaqjeve në Programin Edukativ: - Organizimi i koncerteve të rregullta për nxënësit si pjesë e procesit të vlerësimit dhe promovimit të aftësive të tyre.-Bashkëpunimi me institucione muzikore dhe orkestrat për të krijuar mundësi të performancës dhe bashkëpunimit për nxënësit.</p>	Refuzohet	Në shkollën e muzikës instrument i vlerësimit është edhe përfshirja e nxënësve në organizim dhe performim të ngjarjeve muzikore. Gjithashtu pjesë e punës së shkollës është bashkëpunimi me institucionet tjera të artit/muzikës.

<p>7. Bashkëpunimi me Institucionet Muzikore dhe Komunitetin- Krijimi i partneriteteve me konservatorët, orkestrat simfonike, ansamblet dhe shkollat e tjera muzikore për të ofruar mundësi shkëmbimi dhe bashkëpunimi.-Përfshirja e komunitetit në aktivitete dhe projekte muzikore që promovojnë kulturën dhe edukimin muzikor.</p>		<p>Refuzohet</p>	<p>Bashkëpunimi dhe partneritetet me institucionet tjera dhe me komunitetin është pjesë integrale e punës së shkollës.</p>
<p>8. Mbështetje Psikologjike dhe Motivimi për Nxënësit-Ofrimi i programeve mbështetëse për të menaxhuar stresin dhe për të ruajtur motivimin gjatë procesit të mësimit dhe përgatitjes artistike. - Krijimi i mundësive për mentorim dhe këshillim karriere për nxënësit që synojnë të ndjekin studimet muzikore në nivel të lartë. Objektivat Afatmesme dhe Afatgjata:-Rritja e cilësisë së arsimit muzikor dhe përgatitja e nxënësve për karrierë profesionale në muzikë. - Zhvillimi i shkollave të muzikës si qendra të ekselencës në edukimin muzikor në nivel kombëtar dhe ndërkombëtar.- Zgjerimi i qasjes së edukimit muzikor përmes integritit të programeve që përfshijnë komunitetin dhe kulturën lokale. Ky plan është një udhërrëfyes i rëndësishëm për zhvillimin e arsimit muzikor dhe për të siguruar një platformë të fortë për talentet e reja në fushën e muzikës.</p>		<p>Refuzohet</p>	<p>Është detyrë e përditshme e psikologut shkollor që t'i mbështetë nxënësit dhe komunitetin arsimor brenda shkollës për performim cilësor, qoftë në adresimin e sfidave sikurse stresi etj, qoftë në motivimin për performancë më të mirë.</p>

Shkurtesat:

F-Femra, M-Meshkuj, T-Totali

Bashkangjitur në këtë raport janë edhe këto dokumente:

1. Njoftimin për mbajtjen e konsultimit publik, Projekt-Planin Zhvillimor të Arsimit 2025-2027
2. Lista e nënshkrimeve të qytetarëve pjesëmarrës në konsultimin publik.

Raporti është përgatitur nga :

Haziz Krasniqi





NJOFTIM PUBLIK

Njoftohen të gjithë banorët e Komunës së Prizrenit për organizimin e konsultimit publik për Projekt-Planin Zhvillimor të Arsimit 2025-2027

Data : 16.08.2024

Vendi: Salla e mbledhjeve të Kuvendit Komunal (Shtëpia e Bardhë) -

Ora : 11:00

Të dashur qytetarë/e,

Komuna e Prizrenit përmes grupit punues për hartimin e Projekt-Planit Zhvillimor të Arsimit 2025-2027, duke u bazuar në Ligjin Nr. 03/L-040 për Vetëqeverisjen Lokale, Statutin e Komunës së Prizrenit. Nr. 01/011-5643 dhe Udhëzimet Administrativ (MAPL) Nr.04/2023 për Administratë të Hapur në Komuna, lëshon këtë:

11:05 - 11:55 NJOFTIM PUBLIK

Lidhur me organizimin e konsultimit publik me qytetarë për Projekt-Planin Zhvillimor të Arsimit 2025-2027

Ky dokument do të jetë në konsultim publik nga 08.08.2024 deri me datën: 23.08.2024, ndërsa konsultimi publik me qytetarë do të mbahet me 16.08.2024, në sallën e mbledhjeve të Kuvendit Komunal (Shtëpia e Bardhë) me fillim në ora 11:00.

Komentet dhe sugjerimet mund t'i dërgoni deri me datën 23.08.2024 në ora 16:00, në emailat e zyrtarëve: Idriz.Kryezi@rks-gov.net dhe Haziz.Krasniqi@rks-gov.net.

Për më shumë detaje për planin, mund t'i vizitoni vegëzat e mëposhtme:

Uebfaqen zyrtare në rubrikën planet në konsultim publik:

<https://kk.rks-gov.net/prizren/category/konsultime-publike/planet-ne-konsultim-publik/>

Platformën për Konsultime Publike:

<https://konsultimet.rks-gov.net/>

Facebook:

<https://www.facebook.com/kkprizren>

Ymer Berisha

Udhëheqës i Njesisë për Komunikim me Publikun



REPUBLIKA E KOSOVËS * REPUBLIKA KOSOVA
KOSOVA CUMHURIYETI
Komuna e Prizrenit * Opština Prizren
Prizren Belediyesi
Kryetari i Komunës / Predsednik Opštine
Belediye Başkanı

01 Nr. 430/24 Dt. 08.08.2024



JAVNO OBAVEŠTENJE

**Obaveštavaju se svi građani
Prizrena za organizovanje
javne konsultacije za
Razvojni Projekt-Plan
Obrazovanja 2025-2027**

Dana : 16.08.2024

**Mesto: Sala Skupštine
opštine (Bela Kuća).**

Vreme: 11:00

Poštovani građani,

Opština Prizren preko radne grupe za izradu Razvojnog Projekt-Plana Obrazovanja 2025-2027, oslanjajući se na Zakon Br.03/L-040 za Lokalnu Samoupravu, Statut opštine Prizren Br. 01/011-5643 i Administrativna Uputstva (MALS) Br.04/2023 za otvorenu Administraciju u opštinama, daje ovo

JAVNO OBAVEŠTENJE

U vezi sa organizovanjem javne konsultacije građanima sa građanima za Razvojni Projekt-Plan Obrazovanja 2025-2027

Ovaj dokument će biti na javnoj konsultaciji od **08.08.2024** do datuma: **23.08.2024**. godine, dok će se javna konsultacija sa građanima održati **16.08.2024**. godine, u sali za sastanke Skupštine opštine (Bela kuća) sa početkom od **11:00** časova.

Komentare i sugestije možete slati do dana **23.08.2024** do **16:00** časova, na email službenika: Idriz.Kryezi@rks-gov.net i Haziz.Krasniqi@rks-gov.net.

Za više detalja u vezi pravilnika, možete posetiti sledeće stranice:

Službena ueb stranica u rubrici za javne konsultacije:

<https://kk.rks-gov.net/prizren/category/konsultime-publike/planet-ne-konsultim-publik/>

Platforma za Javne konsultacije:

<https://konsultimet.rks-gov.net/>

Facebook:

<https://www.facebook.com/kkprizren>

Ymer Berisha

Rukovodilac Jedinice za Odnose sa Javnošću



REPUBLIKA E KOSOVËS • REPUBLIKA KOSOVA
KOSOVA CUMHURIYETI
Komuna e Prizrenit • Opština Prizren
Prizren Belediyesi
Kryetari i Komunës • Predsednik Opštine
Belediye Başkanı

01 Nr. 10024 Dt. 08.08.2024



KAMU BİLDİRİSİ

2025-2027 Eğitim Kalkınması Taslak-Projesi ile ilgili Kamu istişarenin düzenleneceği tüm Prizren Belediyesinin tüm sakınlerine duyurulur.

Tarih: 16.08.2024

Yer: Belediye Meclis toplantı salonunda (Beyaz Ev)

Saat: 11:00

Sevgili vatandaşlar,

03/L-040 sayılı Yerel Öz Yönetim Kanun'un, 01/011-5643 sayılı Prizren Belediye Tüzüğü ve 04/2023 sayılı Belediyelerde Açık Yönetim ile ilgili İdari Yönergenin (YYİB) gereğince Prizren Belediyesi, 2025-2027 Eğitimin Kalkınması Taslak-Projesinin hazırlanmasına yönelik çalışma grubu aracılığıyla işbu duyuruyu sunmaktadır:

2025-2027 Eğitimin Kalkınması Taslak-Projesinin hazırlanması ile ilgili vatandaşlarla kamu istişarenin düzenlenmesi için
KAMU BİLDİRİSİ

Söz konusu belge **08.08.2024** tarihinden **23.08.2024** tarihine kadar kamu istişarede olacaktır. Halkla kamu istişare ise **16.08.2024** tarihinde Belediye Meclisin toplantı salonunda (Beyaz Ev) saat **11:00'de** başlamak üzere düzenlenecektir.

Talep, yorum ve önerilerinizi, **23.08.2024** saat 16:00'ya kadar aşağıdaki yetkililerin e-posta adreslerine iletebilirsiniz:
Idriz.Kryezi@rks-gov.net ve Haziz.Krasniqi@rks-gov.net.

Yönetmelik hakkında daha fazla bilgiye aşağıdaki bağlantılardan bulabilirsiniz:

Resmi internet sayfası kamu tartışma planlamaları:

<https://kk.rks-gov.net/prizren/category/konsultime-publike/rregulloret-ne-konsultim-publik/>

Kamu tartışma platformu:

<https://konsultimet.rks-gov.net/>

Facebook:

<https://www.facebook.com/kkprizren>

Ymer Berisha

Halkla İletişim Birim Yöneticisi



REPUBLIKA E KOSOVËS * REPUBLIKA KOSOVA
KOSOVA CUMHURİYETİ
Komuna e Prizrenit * Opština Prizren
Prizren Belediyesi
Kryetari i Komunës Predsednik Opštine
Belediye Başkanı

01 Nt. 490124 Dt. 08.08.2024



Republika e Kosovës
Republika Kosova- Kosova Cumhuriyeti



Komuna e Prizrenit
Opština Prizren – Prizren Belediyesi

Lista e nënshkrimeve e qytetarëve pjesëmarrës në konsultimin publik për: Projekt-Planin
Zhvillimor të Arsimit 2025-2027

Emaili dhe numri i telefonit do të përdoren për t'ju dërguar njoftime-ftesa për organizimin
e konsultimeve, takimeve dhe dëgjimeve publike.

Data e mbajtjes së konsultimit: 16.08.2024.

Nr.	Emri	Mbiemri	Gjinia	Emaili	Nr.Tel	Nënshkrimi
1	Arben	Shala	M	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
2	Abelina	Begri - Mami	F	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
3	Mona	Haravidaj	F	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
4	Behave	Kryeziu	F	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
5	VLOKAN	QENAS	M	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
6	Shqipon	Thaci	M	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
7	Merhat	Mackey	M	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
8	ISUF	KURTAJ	M	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
9	Beqim	Ramadani	M	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
10	Kaltrina	Storo-Materej	F	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
11	Durim	Ramadani	M	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
12	Ferdi	Kovac	M	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
13	MMOZË	DURAJ	F	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
14	Bekim	Sarhu	M	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
15	Sadije	Jakupi	F	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]



Republika e Kosovës
Republika Kosova- Kosova Cumhuriyeti



Komuna e Prizrenit
Opština Prizren – Prizren Belediyesi

Lista e nënshkrimeve e qytetarëve pjesëmarrës në konsultimin publik për: Projekt-Planin
Zhvillimor të Arsimit 2025-2027

Emaili dhe numri i telefonit do të përdoren për t'ju dërguar njoftime-ftesa për organizimin
e konsultimeve, takimeve dhe dëgjimeve publike.

Data e mbajtjes së konsultimit: 16.08.2024.

M:05 - M:55

Nr.	Emri	Mbiemri	Gjinia	Emaili	Nr.Tel	Nënshkrimi
1	Vesel	Krasniqi	M	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
2	Soli	Robnovaj	M	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
3	Lulzim	Orini	M	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
4	Driton	Susuri	M	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
5	Gjergj	Uajiangolli	F	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
6	Hilmer	Reali	M	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
7	Aliza	Bilibonj	M	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
8	Ekram	Bepalbonj	M	[REDACTED]	[REDACTED]	[Signature]
9	Adelina	Hoahaj	F	- 11 -	- 11 -	[Signature]
10						
11						
12						
13						
14						
15						



REPUBLIKA E KOSOVËS * REPUBLIKA KOSOVA
KOSOVA CUMHURIYETI
Komuna e Prizrenit * Opština Prizren
Prizren Belediyesi
Kryetari i Komunës / Председник Општине
Belediye Başkanı



01 Nr. 531/24 Dt. 30.08.2024

Republika e Kosovës

Komuna e Prizrenit

Republika Kosova- Kosova Cumhuriyeti

Opština Prizren – Prizren Belediyesi

**Procesverbali i mbajtjes së konsultimit publik me qytetarë për Planin
Zhvillimor të Arsimit për Komunën e Prizrenit 2025-2027**

Publikimet:

Publikimet janë bërë me **08.08.2024** në webfaqe zyrtare të komunës, në facebook-un e komunës, si dhe në platformën e konsultimeve publike:

Në webfaqe:

<https://kk.rks-gov.net/prizren/wp-content/uploads/sites/26/2024/08/Njoftim-per-organizimin-e-konsultimit-publik-per-Projekt-Planin-Zhvillimor-te-Arsimit-2025-2027-Shq-Bosh-Tur.pdf>

Në facebook: <https://www.facebook.com/share/p/wTMHnqjbHWoLoWvk/?mibextid=oFDknk>

Në platformë: <https://konsultimet.rks-gov.net/viewConsult.php?ConsultationID=42573>

Njoftimi si lajm në webfaqe:

<https://kk.rks-gov.net/prizren/news/njoftim-per-organizimin-e-konsultimit-publik-per-projekt-planin-zhvillimor-te-arsimit-2025-2027/>

Me 12.08.2024, njoftimi dhe plani (në tri gjuhë) u është dërguar përmes emailit, qytetarëve, klubet sportive, OJQ, organizata të ndryshme, drejtor të shkollave, bizneseve, organizatat studentore, ekspert të fushave, mediat lokale, shoqatave të ndryshme si dhe organizata rinore, që të kenë mundësi të njihen më detajshëm me dokumentin në fjalë, sepse disa nga ta nuk kishin pasur mundësi ta lexonin të publikuar në ueb faqe.

Me 26.07.2024, është mbajtur konsultimi publik, vegëza e publikimit të lajmit për mbajtjen e konsultimit:

Në webfaqe:

<https://kk.rks-gov.net/prizren/news/mbahet-konsultim-publik-per-projekt-planin-zhvillimor-te-arsimit-2025-2027/>

Në facebook:

<https://www.facebook.com/share/p/637A7KQfW7Gh1pVh/?mibextid=oFDknk>

Konsultimi ka nisur ne oren: 11:00 në shtëpin e Bardhë, hapjen e dëgjimit e bëri drejtoresha e DKA-së Luljeta Veselaj Gutaj, e cila i përshëndeti të pranishmit, e bëri një përshkrim të përgjithshëm të planiz zhvillimor të arsimit, dhe i inkurajoi të pranishmit të kontribuojnë me ide dhe kërkesa që qojnë në znvillimin e arsimit në Komunë.

Gjithashtu drejtoresha e DKA-së Luljeta Veselaj Gutaj thekësoj se plani i arsimit është produkt i punës së përbashkët të personelit të Drejtorisë Komunale të Arsimit, të drejtorëve të shkollave, mësimdhënësve, të komunitetit të prindërve dhe të organizatave joqeveritare. Ky plan zhvillimor komunal u hartua përmes një procesi të strukturuar mirë dhe me pjesëmarrje të gjerë të të gjitha palëve me interes, duke u mbështetur në nevojat reale për zhvillimin e arsimit në Komunën e

Prizrenit, si dhe në Planin Strategjik për Arsimin në Kosovë 2022-2026, të aprovuar nga Qeveria e Republikës së Kosovës.

Plani Zhvillimor i Arsimit për Komunën e Prizrenit është përqendruar në shtatë fusha tematike: 1) Qeverisje, udhëheqje dhe menaxhim cilësor në të gjitha institucionet edukative-arsimore të komunë; 2) Mjedisi shkollor i përshtatshëm për zhvillimin e procesit mësimor dhe aktiviteteve jashtë mësimore; 3) Përmirësim domethënës i cilësisë së mësimdhënies dhe të nxënimit në shkolla; 4) Ndërtimi i vazhdueshëm i kapacitetit për mësimdhënie cilësore; 5) Përmirësim i vazhdueshëm i cilësisë së mësimdhënies dhe të nxënimit në shkolla; 6) Bashkëpunim cilësor dhe efikas në mes të hisedarëve të edukimit të hershëm; dhe 7) Ndërlidhja më e mirë e arsimit profesional me tregun e punës, si dhe janë mbledhur të dhëna që shërbyen për qëllime të planifikimit. Pesë fushat e para tematike përkrijnë me pesë fushat e cilësisë, gjersa dy fushat e fundit janë përzgjedhur nga komuniteti arsimor i Prizrenit si fusha të rëndësishme të veçantë të cilave duhet dhënë prioritet. Në vijim u formuluan vizioni dhe misioni i Planit Zhvillimor të Arsimit për periudhën 2025-2027.

Poashtu edhe për përmbajtjen e planit konsulenti i angazhuar Arben Shala e prezantoi në detaje përmbajtjen e planit i cili bazohen në shtatë objektiva:

Plani Zhvillimor i Arsimit ka shtatë objektiva strategjikë, nga një për secilën fushë me interes:

1. Qeverisje, udhëheqje dhe menaxhim cilësor në të gjitha institucionet edukative-arsimore të komunës
2. Mjedisi shkollor i përshtatshëm për zhvillimin e procesit mësimor dhe aktiviteteve jashtë mësimore
3. Përmirësim domethënës i mësimdhënies dhe të nxënimit në shkolla
4. Ndërtimi i vazhdueshëm i kapacitetit për mësimdhënie cilësore
5. Përmirësim i vazhdueshëm i cilësisë së mësimdhënies dhe të nxënimit në shkolla
6. Bashkëpunim cilësor dhe efikas në mes të hisedarëve të edukimit të hershëm
7. Ndërlidhja më e mirë e arsimit profesional me tregun e punës

Për secilin objektiv strategjik janë përcaktuar masat që çojnë në arritjen e tij, gjithsej 34 syresh. Po ashtu është prezantuar një analizë e rrezikut që identifikon masat parandaluese për rreziqet e perceptuara për zbatimin e Planit Strategjik.

Plani i veprimit dhe buxheti janë hartuar për gjithë periudhën e zbatimit të Planit Zhvillimor të Arsimit, duke filluar nga viti 2025 deri në vitin 2027. Vlera e mjeteve të nevojshme për zbatimin e Planit, pa llogaritur shpenzimet operative të zakonshme, kap shumën prej € 5.472.800. Plani është që disa shpenzime për realizimin e Planit Zhvillimor të mbulohen nga burimet vetanake të Komunës, ndërsa disa të tjera nga Buxheti i Kosovës ose donatorët.

Dokumenti përfundon me kornizën për vlerësimin e performancës, e cila përcakton treguesit mbi bazën e të cilëve do të vlerësohet progresi për secilin nga shtatë objektivat e planit zhvillimor dhe

si e tillë përmban caqet që duhet arritur gjatë periudhës së zbatimit të Planit, si dhe gjendjen e tanishme të treguesve.

Vlora Karavidaj – drejtoreshë në shkollën fillore “Lekë Dukagjini”, propozoj që të përfshihen programet e mendimit kritik në bibliotekat e shkollave, ku thekësoj rekomandimin që të gjitha shkollat të kenë bibliotekën e vetë dhe komuna t’i pajisë me libra.

Procesmbajtës:

Idriz Kryeziu
